美食大赛进社区

各色菜品 架起邻里沟通桥梁

本报讯(通讯员胡彦春)近日,金顶街街 道西福村社区举办了"金顶街地区新居民美

本次美食大赛共有60余人参加,选手们

菜品一上桌,台下拿着盘子、筷子准备品 尝的居民评委们纷纷跃跃欲试,认真细致地

观察和品尝每一道菜的口味、质地、造型、色

泽、卫生等,对每道菜进行认真评审。最终, 经过近一小时的品尝,群众评委为自己喜爱

的菜品投上一票,选出此次比赛的一 奖,现场的工作人员为获奖的居民颁发了电

食大赛",增进了地区新居民和户籍居民之

将自己精心准备的一盘盘色香味俱全的美

间的交流,倡导健康的生活方式。

作,让社区居民大饱了眼福。

共同学习 共同进步

本报讯(通讯员丁玲)近日,区妇联 建设;政务信息的撰写;性别意识、媒介 干部参加了市妇联举办的北京市妇联系 统干部能力提升培训班。此次活动由市 妇联副主席常红岩进行开班动员。

此次培训采取了集中培训与主题研 讨相结合的方式,授课专家来自中央、 市委、高等院校、科研院所、大型企业等 单位。培训主要内容为:学习贯彻总书 记讲话精神,以改革创新精神,全面建 设国际一流的和谐宜居之都;妇联组织

素养与能力提升;如何发挥妇联组织在 推进家庭文明建设中的作用;新闻传播 能力和新媒体时代的舆论引导策略等宣 传工作业务培训。在4天的培训中,区 妇联干部与其他区县妇联同志共同学 习、热烈讨论、相处融洽、交流感情、共 同讲步

培训班总结会后,大家普遍感到收 获颇丰:一是进一步深化了对习近平总

书记系列讲话特别是在北京视察时重要 讲话精神的认识,增强了自身的思想和 行动觉悟。二是进一步深化了对妇联组 织建设的认识,增强了完善我区基层妇

联组织建设的意识。 是进一步深化了对提升 宣传工作业务水平的认 识,充分理解了妇联在 弘扬社会主义核心价值 观的重要作用。



"构建和谐社区,创建幸福家庭"

新家庭人口文化墙 彰显社区新文化

本报讯(通讯员何金平)近日,鲁 谷社区两处新家庭人口文化墙落 成。该墙以"构建和谐社区、创建幸 福家庭"为主题,使幸福家庭六大惠 民工程深入人心,彰显了地区特色, 美化了社区环境,提升了地区文化品 位。七星北社区长廊以"多彩人生、 幸福生活"为主题,设计人生命全周 期中的五个阶段,用曲谱连接在一 起,描绘出人生的精彩画卷;久筑长 廊以传统礼仪和社会主义24字核心 价值观为题材。二者相得益彰,为我 们勾勒出一个做文明好公民、构建和 谐好社区、创建幸福好家庭的现代家 庭人口文化新标准。



食摆满了比赛现场,并按照家乡特色、拿手 小炒、当家主食、饮品饮料四个区域进行展 示。参赛作品中既包括湖南的毛氏红烧肉、 东北的酸菜排骨蒸饺、南方的米粉肉等具有 地方特色的家乡菜,也包括双色寿司、热带 风情点心等创新菜。选手们妙手生花的杰

饼铛等奖品。

获得一等奖的韩丽梅说:"做了快一辈子 的饭,都是家人说好吃,没想到这次美食大赛 能得到大家的肯定,自己感到很开心,以后还 会参加社区的活动,和大家一起热闹。

赛后居民们纷纷表示,这次美食大赛给 他们创造了沟通交流、互相学习互相了解的 机会,提供了一个呈现个人风采的舞台,丰 富了他们的业余生活,使健康饮食深入人



立足本职工作 做好档案服务

-记区人大档案工作的发展

近年来,在区人大常委会的正确领 导下,在区档案局的大力支持和指导 下,区人大机关认真贯彻落实《中华人 民共和国档案法》,不断加强领导,健全 管理体制,狠抓业务建设,区人大档案 管理工作步入了科学化、规范化、制度 化的运行轨道,各类档案的管理、使用 工作取得了一定成效。

一、基本情况

区人大档案可以说是石景山区经济 社会发展的重要历史的记载。人大档案 有它的特殊性,存有极其重要的"一府 两院"及政府职能部门的各项工作报 告。人大档案主要由文书档案和照片档 案组成,是从人民代表大会、人大常委 会、主任会、人大机关文件材料中产生, 档案数量较大。1981年人大常委会成立 至今文书档案已达到10909卷件,每年 人大档案以400件左右递增。1991年至 今照片档案保存完好,共有25册1145张 照片。这些档案为历届人大常委会履行 职责提供重要参考依据。

二、主要做法

二是加强培训、严格标准,规范档案 查询利用人大档 管理制度。重视对档案管理人员的培 案 100 余次, 既体 训,除积极参加区档案局组织的业务培 现了档案的重要 训外,区人大办公室组织专门培训,学 性,也充分发挥了 习《档案法》等相关法律法规。另一方 档案资料的服务 面,完善、细化了档案管理的各项要求, 功能。 建立健全了电子文档管理制度、专门档

案管理制度、档案保密制度等一系列制

三是统筹协调、提高效率,要求档案 管理人员对未归档的文件及时清理、归 档,建立目录索引,便于日后检索。对不 符合要求的案卷重新进行整理,使案卷 质量符合要求。此外,充分发挥局域网 的优势,建立电子目录索引,实现了文 书档案目录的快速查阅和迅速传递,为 各委室参阅文件节约了大量时间,提高 了工作效率。

三、主要成果

为档案资料的查询提供了有力的保 障。档案工作不仅是为了当下的工作服 务,更重要的是为历史负责。文书、照 片、声像等档案为今后人大工作的发展 及领导决策提供了依据。只有保证档案 的完整,切实将档案资料收齐、管好、用 活,才能为维护历史真实面貌和今后的 工作需要作出新的更大的贡献。如起草 人大工作报告或人大换届选举工作,纪 念人民代表大会制度成立50周年活动 中查阅了大量的档案资料。2010年,在 一是加强领导、完善组织,明确档案 《石景山区人大常委会设立30周年》大 管理责任。区人大向来重视档案工作, 会上提供了几组珍贵的老照片档案。 把档案工作作为一项基础工作常抓细 2011年上半年编写石景山区组织史,为

全区各单位提供



郭玉和

各抒己见

小地锁与"大"城管



笔者读《石景山报》7月17日第3版刊 登的《居民私装地锁,拆你没商量》一文,得 知八角街道综合执法中心的工作人员,在 居委会的配合下,一举拆除八角北里社区 "私装地锁"40余个。此举顺民心、舒民意、 正民气,不禁让人拍案为有关部门迎难而 上, 祛除城市"毒瘤"的行动和决心喝彩, 为 我区正在探索的社会治理综合执法体系威 力初显喝彩。

木拔了,清出一块地方也要装个地锁。刚 在萌芽状态,变"治病"为"预防" 开始的时候,地锁还是比较安全的U形锁, 生畏。

在非固定车位私装地锁,这 不仅是小区安全问题、公共资源 浪费问题,更是将社区公共空 间,用地锁强行"锁定",侵犯公 众权益的问题。如果任这种情 势越演越烈,而无所作为,固然 社区居民劳的是神,伤的是心, 激化的是邻里之间的矛盾,最终 损害的还是党和政府在群众心 目中的威信。

北京市政府通过的《北京市 机动车停车管理办法》明确规 定,任何单位和个人不得擅自在 道路上和其他公共区域设置地

桩、地锁等障碍物阻碍机动车停放和通行, 不得在未取得所有权的停车位上设置地 桩、地锁。然而在实际执行中,由于街道没 有执法能力,长期处于"有责无权"的尴尬 境地,而执法部门不能在社区长期值守,再 加之协调复杂、准备周期长、人手调配不均 等困难,地锁等城市治理问题陷入了三个 和尚反而吃不上水的窘境。

令人鼓舞的是,石景山区探索启动了城 长久以来,小小的地锁已经成为压在社 市综合管理体系的改革创新,成立区社会 区居民心头的一把"心锁"。笔者就居住在 治理综合执法委员会,以街道为主成立社 八角北里小区。因为建设小区时并未规划 会治理综合执法指挥中心,城管、公安等执 停车位,所以随着私家车的增多,居民们纷 法部门派专人常驻,将执法力量下沉到街 纷跑马圈地,私装地锁。很多地锁干脆就 道,把单兵作战变为联合出击,使街道牵头 装在楼前的人行道上,甚至把绿化带的灌 的属地"联合执法"成为常态,把问题解决

地锁拆了,居民笑了,随着城市综合管 后来干脆就是两个三角形的铁架子,尖锐 理体系的改革创新的不断深化,我们相信, 锋利,令晚上出门遛弯儿的老人孩子望而 群众对区委区政府的信心会更足,脸上的 微笑会更多。